

# 宁芜铁路搬迁计划年内开工

沿线居民彻底告别火车挡道和噪音还要等上五六年



喊了20多年要搬迁的宁芜铁路，昨天终于给南京市民吃了一颗定心丸。国铁集团、江苏省、安徽省已完成项目可研报告批复会签，正式批复文件将于近日下发，项目计划于2021年内开工建设。

通讯员 许文峰 现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟 李娜/文 吉星/摄



火车挡道一直是沿线居民的痛点

## 新线全长102公里，工程分为三段

据中国铁路上海局集团有限公司介绍，宁芜铁路北起南京东站，经南京市沧波门、古雄等站进入安徽省马鞍山市，过当涂县入芜湖市，终至芜湖东站。

此次扩能改造项目将对南京城区段（沧波门至古雄）既有铁路进行外迁，其余线路进行电气化改造。改造后，线路全长102公里，全线设紫金山、沧波门、双龙街、谷里、古雄、江宁镇南等10座车站，投资估算总额98.6亿元。

南京市交通运输局今年10月14日发布的《改建铁路宁芜铁路扩能改造工程环境影响报告书》（征求意见稿）中提到，此次工程主要由三部分组成：一是宁芜铁路沧波门站（含）至古雄站（含）段外绕改线工程，改建后正线建筑长29公里。二是宁芜铁路城区段货场搬迁新建江宁镇南站货场工程，正线建筑长3.9公

里。三是宁芜铁路扩能工程，宁芜铁路南京东（不含）至沧波门站（不含）、古雄站（不含）至江宁镇南站（不含）、江宁镇南站（不含）至芜湖东（不含）段线路电气化扩能改造及相关工程，既有线长72.522公里，改建后正线长72.480公里。

## 全线封闭管理，火车挡道成为历史

宁芜铁路曾经最繁忙的单线铁路之一。后来，随着南京城市板块的不断扩张，既有宁芜铁路（沧波门至古雄段）已经处于南京城区中心地带，犹如一把刀将南京城切割开来，尤其是对麒麟、大校场、光华门、小行、中华门、西善桥、板桥等铁路沿线板块造成严重分割。而沿线居民也饱受噪音、火车挡道的困扰。那么，搬迁后啥样呢？

现代快报记者了解到，搬迁后的宁芜铁路全线将封闭管理，对铁路运行、居民生活都更加安全有保障；铁路与公路交叉的地方，采用公

## 宁芜铁路扩能改造历程

上世纪90年代，路地双方启动了宁芜铁路外绕的相关研究。

### 2001年

路地双方基本形成“利用铁路廊道，外绕至南京南站”的共识，基本固化了沧波门至南京南站段的外绕线位。

### 2005年

原铁道部与南京市政府联合印发会议纪要，原则同意宁芜铁路外绕线位的相关意见。

### 2014年

原铁道部和江苏省政府联合批复项目建议书。

### 2019年3月

在十三届全国人大二次会议上，全国人大代表、时任南京市市长蓝绍敏提出了“支持宁芜铁路外绕工程建设”的建议。

## “十四五”城镇新增就业500万人

职工工资收入增长与GDP增长基本同步

快报讯（记者 徐苏宁）江苏省是经济大省，也是人口大省、就业大省。10月29日，现代快报记者获悉，《江苏省“十四五”高质量就业促进规划》（以下简称《规划》）日前正式印发，明确“十四五”时期城镇新增就业500万人。对于劳动者最关心的工资问题，《规划》也有提及：职工工资收入增长与GDP增长基本同步。

现代快报记者了解到，“十三五”时期，全省GDP年均增长6.3%，为稳定扩大就业奠定了坚实基础；城镇累计新增就业725.87万人、年均145万人以上，城镇登记失业率、调查失业率分别控制在4%和4.5%以内；“十三五”时期末城乡就业人口总量近4900万人。

《规划》明确了“十四五”时期的

目标。江苏将在经济转型中推动就业转型，以就业转型支撑经济转型。到2025年，在解决“劳有所岗”基础上，努力做到“劳有优岗”，劳动者公平就业、稳定就业、创业就业、素质就业和体面劳动“五位一体”新格局基本形成，就业工作继续走在全国前列。

“十四五”时期，江苏将推动更加充分就业。就业规模稳步扩大，城镇新增就业500万人。劳动力市场供求基本平衡，就业局势保持稳定，城镇调查失业率控制在5%左右。就业结构不断优化，三次产业就业比例与产业结构相匹配，城镇就业比重达到73%以上。

实现更加体面劳动。劳动环境有效改善，劳动关系更趋和谐。职工工资收入增长与GDP增长基本同

步，城乡基本养老保险参保缴费率达到90%以上，就业稳定性明显提高。职业技能培训规模不断扩大，劳动者就业能力逐步提升，每万名劳动者中高技能人才数达到1000人。

促进更加便捷创业。创业引领作用更加凸显，创业环境更加优化，创业机会更多、渠道更广、领域更宽。扶持城乡劳动者创业75万人，带动就业300万人。开展创业培训50万人。新增认定省级创业示范基地150个，扶持大学生优秀创业项目2000个。

提供更加优质服务。全方位就业服务体系全面建立，公共服务和市场化服务协同发展。城乡公共就业创业服务一体化信息支撑能力明显增强，服务水平和群众满意度不断提升。

## 明天弱冷空气来袭

### 快报讯（见习记者 王新月）

10月将尽，秋意正浓，天高云淡，气温平稳。这一周最高气温基本都维持在18-23℃。这个双休日还是晴好为主，但在周日的尾巴，会有一股弱冷空气影响江苏，届时气温会有所下降，深秋衣物可以准备上了。

周六早晨，沿淮西部局部地区有雾或浓雾，行车的朋友一定

要注意安全，减速慢行。10月31日-11月1日，会有一次弱冷空气影响全省，但是好在对周末影响不大，双休日全省都是晴好天气，气温为22℃左右。

秋天，除了出门赏秋，还可品秋，桂花糕、大闸蟹、糖炒栗子……双休日出游，除了尽情享受秋日暖阳和美景，这些秋天的美味可别错过啦。

## 南京三日天气

今天 多云到晴 偏北风3级左右 13-23℃  
明天 多云 偏东风3级左右 12-23℃  
后天 多云到阴 东北风3-4级 12-22℃

## 电商销售大闸蟹服务规范来了 单只蟹重量误差超7%全额退款

眼下也是大闸蟹消费、蟹卡兑换的旺季。如今，越来越多的消费者通过电商平台购买螃蟹。电商销售大闸蟹引发的消费纠纷和违法违规行为也广受诟病。为有效规范大闸蟹电商销售市场，10月29日，江苏省消保委正式发布《电商销售大闸蟹服务规范》（以下简称《规范》），特别是对网购大闸蟹缺斤短两、虚假发货、蟹券空转、蟹券标注与实际不符、商家倒闭、大闸蟹产地、蟹扣造假等问题作出了明确规范要求，维护广大消费者的合法权益。

通讯员 省消保委 现代快报+/ZAKER南京记者 杜雪迎

### ■ 蟹卡标注不规范？ 必须标明大闸蟹的真实价格

还有消费者表示，大闸蟹蟹卡的标注也经常很不规范，比如，商家标注“666型”“1299型”等，但是却没有明确说明大闸蟹的真实价格，这样的虚假宣传也就容易造成消费者对蟹卡价值的误解。

根据《规范》，商品蟹重量应为大闸蟹单只产品的净重，不包括商品标签、捆扎绳及预包装物的重量，且捆扎包装应采用安全可靠的绿色环保材料。螃蟹的重量也需标注清晰、准确，单只误差应不超过净重的7%。如果消费者交付后发现单只商品蟹的重量（含失水率）误差在标注的最低重量7%以上的，单只商品蟹全额退款。

### ■ 商家跑路，蟹卡蟹券无法兑换？ 经营者需缴纳不低于30万元保证金

蟹卡、蟹券也是消费者经常会购买的，各大电商平台也会在销售旺季布局蟹券销售。然而，有消费者就遇到过买了蟹券无法兑换的情况。消费者反映有的蟹券购买后，询问客服如何兑换，客服长时间没有回应，不理不睬，还有商家甚至就不干跑了，导致购买后的蟹券、蟹卡无法正常兑换。

《规范》明确要求，线上经营者应缴纳不得低于30万元保证金至其所在的线上平台。同时，在消费者收到大闸蟹蟹卡订单内的商品并确认收货前，其所支付款项将全额被冻结在平台或第三方监管支付机构。《规范》要求，当蟹卡经营者提出退出平台销售

时，如其在平台的待履约额超过5万元，则不允许退出，并可冻结商家保证金直至待履约额低于5万元，以此来防范蟹卡提货困难、实物与蟹券信息不符、商家跑路等问题。

**■ 虚假宣传，“傍名湖”？  
一经查实销售者应照价退还并承担3倍赔偿**

电商销售螃蟹还经常会出现一种虚假宣传的情况，商家会自称螃蟹产自阳澄湖、洪泽湖、固城湖等地，但消费者往往很难在下单购买前去求证其真实性，这种虚假宣传造成了消费者往往会以高出实际的价格买到“假螃蟹”。

为有效防范“傍名湖”的现象，《规范》明确，当消费者对商品蟹产地存在异议时，销售者应当提供证据以证明大闸蟹的产地。如因虚假宣传诱导消费者购买并被查实的，销售者应照价退还消费者购买款项，并承担给予消费者销售价格3倍的赔偿，赔偿数额不足500元的，按照500元计算。